
 

 

 

 

 يقذيح في انًاذلاب يع ذطثيقاخ فيضيائيح

 و. د. يىعى كاظى شايش

01-0-0100  

كهيح انرشتيح نهعهىو انصشفح خايعح انثصشج-قغى انفيضياء  

 

 

 

 

 

 

 

 

 يكىناخ نافزج انًاذلاب

 Commands Windowنافزج الاوايش  .0

 Workspaceيغاحح انعًم  .0

  Command History ذاسيخ الايش .3

 



 

 
 يًكن يغح يحرىياخ اننىافز اعلاه تاعرخذاو: Editين قائًح 

 



:تاعرخذاو يحشس اننصىص تاعرخذاو انًاذلاب كراتح انثشنايح  

 

 

 



دانح ذىصيع فيشيي وعانة يشرقح دانح فيشيي تاننغثح نهطاقح: لاولانرطثيق انفيضيائي ا  

 تعطى بالعلاقة التالية (   ) لدينا دالة توزيع فيرمي 

 (   )  
 

       
 

 يشرمح دانح فٛشيٙ تانُسثح نهطالحٔسانة 

 
  (   )

  
 

     

  (       ) 
 

 

  (   ) نريد كتابة برنامج يقوم بحساب ورسم العلاقة بين 
  (   )

  
(  ) حيث    مع   تمثل   [          ] 

          ثابت بولتزمان بينما  تمثل درجة الحرارة       الطاقة وان 
 نتبع الاتي:  لأجل ذلك .  

يسثٕلح %، حٛث ذكٌٕ كم اندًهح يسثٕلح تعلايح % غٛش  يٕضٕع انثشَايحخًهح ذٕضح  فٙ انسطش الأل َكرة -1

 يشًٕنح ترُفٛز انثشَايح.

% Fermi distribution -9-1-2021 

 :كراتح الاٚعاصاخ انرانٛح -2

clc              هسح هحتىيات ًافذة الاواهز 

clear all  هسح صفحة العول                 

close all   غلق ًىافذ الزسىهات الوفتىحة    

 
 :نكٙ ًَُع ظٕٓسْا فٙ َافزج الأايش انًسانح يع ٔضع فاسصج يُمٕطح تعذ لًٛح انثاتد كراتح لٛى انثٕاتد  -3

kB=8.62e-5;      % Boltzmann’s constant (eV/K) 
T=300;           % temperature (K) 

 
 :عهٗ شكم يردّ طف نطالح تٕحذج الانكرشٌٔ فٕندَكرة لٛى يرغٛش ا -4

E=-0.25:0.001:0.25; %energy (eV) 

 

 :طٛغح انًاذلاب يشرمرٓأسانة  دانح ذٕصٚع فٛشيَٙكرة  -5

 
f=1./(1+exp(E/(kB*T));   % Fermi distribution function 

 
Ndf=exp(E/(kB*T))./(((1+exp(E/(kB*T)).^2))*( kB*T)) 

 



 رٙ ذخض دانح ذٕصٚع فٛشيٙ ٔسانة يشرمرٓا فٙ شكهٍٛ  ٔاظٓاس عُأٍٚ انشسى ٔانًحأس، َسرخذوانعلالاخ ان لرسم -6

 الاٚعاصاخ انرانٛح:

نٛكٌٕ سسى علالح سانة يشرمح دانح فٛشيٙ ٔانطالح فّٛ حٛث  ًٚثم سلى انشكم. nحٛث اٌ  figure(n)نستخدم الايعاز  - أ

n=1 

figure(1) 
 

  و  (   ) لرسم العلاقة  plotنستخدم امر  - ب

plot(E,f) 
 طٛغح انًاذلاب انرانٛح: سرخذاوَعٍٛ عٌُٕ انشسى تا - خ

title('f & E- Fermi distribution function') 
 

 طٛغرٙ انًاذلاب انرانٛرٍٛ: سرخذاوتاعٍٛ عُأٍٚ انًحأس َ -ج     

xlabel('E (eV)') 

ylabel('f(E,T)') 

 

 n=2ٔانطالح فّٛ حٛث دانح فٛشيٙ  يشرمح علالح سانة يشج اخشٖ نٛكٌٕ سسى  figure(n)نستخدم الايعاز  - ث

figure(2) 
 

  و  (   )   لرسم العلاقة  plotنستخدم امر  - د

plot(E,Ndf) 
 نرعٍٛ عٌُٕ انشسى َسرخذو طٛغح انًاذلاب انرانٛح: - ر

title('-df & E- Fermi distribution function') 
 

 ٙ انًاذلاب انرانٛرٍٛ:نرعٍٛ عُأٍٚ انًحأس َسرخذو طٛغر -ج        

xlabel('E (eV)') 

ylabel('-df(E,T)') 

 انًٕخٕد فٙ يحشس َظٕص انًاذلاب َحظم عهٗ انشسى انرانٙ: تعذ انضغظ عهٗ انضس  -7
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فيكون نفس البرنامج مع اضافات  300K ,200 ,100  لو كان المطلوب في التطبيق الاول لثلاثة قيم من درجة الحرارة

 تحتها خط:

% Fermi distribution function-9-1-2021 
clc; clear all  ; close all 
kB=8.62e-5; % Boltzmann’s constant (eV/K) 
for T=100:100:300; حلقة تكزار   
E=-0.25:0.001:0.25; %energy(eV) 
f=1./(1+exp(E/(kB*T)));   % Fermi distribution function 
Ndf=exp(E/(kB*T))./(((1+exp(E/(kB*T)).^2))*( kB*T)); 
figure(1) 
plot(E,f) 
hold all   بالىاى هختلفة في ًفس الشكل تستخذم لوسك هٌحٌيات الذالة لثلاثة درجات 
title('f & E- Fermi distribution function ') 
xlabel('E (eV)') 
ylabel('f(E,T)') 

legend('100', '200', '300') ذرجة حزارة هحذدةلالة لىى يوثل الذكل اهخطط بياًات:   
figure(2) 
plot(E,Ndf) 
hold all   
title('-df & E- Fermi distribution function ') 
xlabel('E (eV)') 
ylabel('-df(E,T)') 

legend('100', '200', '300') 

end ًهاية حلقة تكزار   
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اشعاع اندغى الاعىد: ثانيانرطثيق انفيضيائي ان  

 تعطى بالعلاقة التالية:  الجسم الاسود  لدينا دالة اشعاع

  
 

    
 

 حيث ان       

   
    

  
  

 و

   
  

   
  

 و  . نريد رسم العلاقة بين               و        و              ان 

 تومن ثم لون المنحنيا                   لقيم        بخطوة  (                )  

 if-elseبالوان مختلفة باستخدام 
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% Black Body Radiation function  
clc 
clear all 
close all 
h = 6.6261e-34;             % Planck's constant (J s) 
c = 2.9979e8;               % speed of light (m/s) 
k = 1.3807e-23;             % Boltzmann's constant (J/K) 
T=[4500 6025 7200]; ثابتة غيزبزيادة صف هصفىفةثلاث قين لذرجة الحزارة   
for i=1:3 الذور يتفق هع عذد درجات الحزارة 3الى  1حلقة تكزار هي   
lam = 1e-9:10e-9:3000e-9; 
G=(h*c)./(k*T(i).*lam);    %energy density function: 
H=(8*pi*h*c)./lam.^5; 
I=H.*(1./(exp(G)-1)); 
if i==1 
plot(lam ,I, ‘r’) 
hold on 
elseif i==2 
plot(lam ,I ,’k’) 
else  
plot(lam, I ,’b’) 
end 
end 

 ايا ارا كاٌ صٚادج فٙ دسخح انحشاسج ثاترح فٛكٌٕ انثشَايح تانشكم انرانٙ:

% Black Body Radiation function  
clc 
clear all 
close all 
h = 6.6261e-34;             % Planck's constant (J s) 
c = 2.9979e8;               % speed of light (m/s) 
k = 1.3807e-23;             % Boltzmann's constant (J/K) 
for T=4500: 1500: 7500 
lam = 1e-9:10e-9:3000e-9; 
G=(h*c)./(k*T.*lam);    %energy density function: 
H=(8*pi*h*c)./lam.^5; 
I=H.*(1./(exp(G)-1)); 
if T==4500 
plot(lam ,I, ‘r’) 
hold on 
elseif T==6000 
plot(lam ,I ,’k’) 
else  
plot(lam, I ,’b’) 
end 
end 



 

يفشد : عايم اننفاريح خلال حاخض اندهذثانثانرطثيق انفيضيائي ان  

 

                                                        

              

 

  
 

  (
  

 

  (    )
)     ( 
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  (    )
)     ( 

√  (    )
 

)

 

        

َرثع      ٔ      ٔنكلا انحانرٍٛ   نكراتح تشَايح يٍ خلانّ ٚرى اٚداد يعايم انُفارٚح كذانح نطالح اندسٛى انكهٛح 

 انخطٕاخ انرانٛح:

% Single Potential Barrier- 9-1-2021 
  

clc           %clear Command window  

clear all     %clear Workspace  

close all     %close Figures. 

hbar=1.0545716e-34;    %Planck's constant [Js] 
m=9.109382e-31;        %electron Mass [kg] 
q=1.6021764e-19;       %electron Charge [Col] 
an=3e-9;               %barrier width (nm) 

يٍ انكرشٌٔ فٕند انٗ  َكرة لًٛح " اندٓذ تٕحذج الانكرشٌٔ فٕند" ، ثى َضشتٓا تشحُح الانكرشٌٔ نغشع ذحٕٚم ٔحذج اندٓذ

 خٕل:

V0=0.6;                %barrier height (eV)         
V0j=V0*q;              %barrier height(J) 

 
، ثى َضشتٓا تشحُح الانكرشٌٔ نغشع ذحٕٚم ٔحذج عهٗ شكم يردّ طف "تٕحذج الانكرشٌٔ فٕند َكرة لٛى انًرغٛش" انطالح

 انطالح يٍ انكرشٌٔ فٕند انٗ خٕل: 



E=0:0.0001:5;          %particle energy (eV) 
Ej=E*q;                %particle energy (J) 

 

 if-else-endَسرخذو طٛغح انششط 

 
if E<V0 
%==========================E<V0================================= 
k2=sqrt(2*m*(V0j-Ej))/hbar; 
T1=V0j^2./(4*Ej.*(V0j-Ej)); 
T2=sinh(k2*an); 

%=============================================================== 
else 
%==========================E>V0================================= 

k2=sqrt(2*m*(Ej-V0j))/hbar; 
T1=V0j^2./(4*Ej.*(Ej-V0j)); 
T2=sin(k2*an); 

%=============================================================== 
end                     %if 

T=1./(1+T1.*T2.^2); 
plot(E,T,'--r','LineWidth', 2.5) 

 

ٔانٌٕ خظ انذانح ٚكٌٕ احًش ) ًٚكٍ  )ٔنّ اَاط اخشٖ( ذعُٙ اٌ ًَظ خظ انذانح ٚكٌٕ يمطع 'r--'حٛث اٌ 

 LineWidth', 2.5'(، ايا اصسق ْٔكزا bاسٕد  ٔ  kالاخضش ٔ  gاسرخذاو انٕاٌ اخشٖ تاسرخذاو احشف 

 .ذعُٙ سًك خظ انذانح
title('T & E for single Potential Barrier') 

xlabel('E (eV)') 

ylabel('T') 
 



 

 ارا اسدَا ذحذٚذ يدال ٔيذٖ انذانح َسرخذو طٛغح انًاذلاب انرانٛح:

axis([0 5 0 1]); 

 
 ، حٛث ًٚكٍ ذغٛش انمٛى حسة يا ذمرضٙ انًسانح.Tلٛى  E  ٔ0 ٔ1لٛى   5ٔ 0حٛث ذًثم 

 

 ح:نُفس انرطثٛك اعلاِ نكٍ نهحالاخ انرانٛ T  ٔE: اسرحظم سسى انعلالح تٍٛ ذًشٍٚ

 1نشكم . ا0.8eV ,0.7 ,0.6نمٛى اسذفاع حاخض اندٓذ ذضداد صٚادج ثاترح يثم  -1

 2. انشكم 0.9eV ,0.7 ,0.6نمٛى اسذفاع حاخض اندٓذ ذضداد صٚادج غٛش ثاترح يثم  -2
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انثغيطح نًىرج انرشاتط انًرين: وحذج انخهيح تاعرخذاو  ًفشدجانانحضيح : شاتعانرطثيق انفيضيائي ان  

The single Band Tight Binding Model 

 حضيح ٔحذج انخهٛح انثسٛطح:

           (   (   )     (   )     (   )) 

     نزنك نحانح خاطح 

  (          )  
       

  
     (   )     (   ) 

  

 
    

   

 
 

  

 
    

   

 
 

    

%The single Band Tight Binding Model 
clc 
clear all 
close all 
a=1.0; 
kz=0.0;  
q=2*pi/a;  
kx=-q:0.5:q; 
ky=-q:0.5:q; 
[kx,ky]=meshgrid(kx,ky);  
E=-cos(kx*a)-cos(ky*a)-cos(kz*a);  
subplot(1,2,1) 
surf(kx,ky,E);  
xlabel('k_x','fontsize',15) 
ylabel('k_y','fontsize',15) 
zlabel('E (k_x,k_y,k_z)') 
subplot(1,2,2) 
contour(kx,ky,E);  
xlabel('k_x','fontsize',15) 
ylabel('k_y','fontsize',15) 
 

 

 



 

 hold onنجعل كل من الرسمين في شكل واحد نستخدم  اما اذا اردنا ان
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الاعذاد انًعقذج: خايظانرطثيق انفيضيائي ان  

فُشٚذ اخشاء انعًهٛاخ انحساتٛح الاستعح ٔكزنك َدذ طٕل يردّ انعذد انًعمذ  z1=1+i  ٔz2=-1-iارا كاٌ نذُٚا عذداٌ يعمذاٌ 

 انرٙ ٚظُعٓا انعذد انًعمذ يع انًحٕس انسُٛٙ تاذداِ يعاكس نعمشب انساعح θٔانضأٚح  انمطثٛح   
 

clc;clear all 
z1=1+i; 
z2=-1-i 
zp=z1+z2 
zm=z1-z2 
zp=z1*z2 
zd=z1/z2 
r1=abs(z1) 
th1=angle(z1) 
r2=abs(z2) 
th2=angle(z2) 

 

 

 
عهٗ شكم يظفٕفح. نُشٖ انًثال انمطثٛح انضٔاٚاارا كاٌ نذ٘ يظفٕفح يٍ الاعذاد انًعمذج ٔاسٚذ اٌ اخذ   

Z = [ 1 - 1i   2 + 1i   3 - 1i   4 + 1i 
      1 + 2i   2 - 2i   3 + 2i   4 - 2i 
      1 - 3i   2 + 3i   3 - 3i   4 + 3i 
      1 + 4i   2 - 4i   3 + 4i   4 - 4i ] 

  
P = angle(Z) 

 

 الناتج في نافذة الاوامر يكون

 

Z = 

 

   1.0000 - 1.0000i   2.0000 + 1.0000i   3.0000 - 1.0000i   4.0000 + 1.0000i 

   1.0000 + 2.0000i   2.0000 - 2.0000i   3.0000 + 2.0000i   4.0000 - 2.0000i 

   1.0000 - 3.0000i   2.0000 + 3.0000i   3.0000 - 3.0000i   4.0000 + 3.0000i 

   1.0000 + 4.0000i   2.0000 - 4.0000i   3.0000 + 4.0000i   4.0000 - 4.0000i 

 



 

P = 

 

   -0.7854    0.4636   0.245-0.3218    0 

    1.1071   -0.7854    0.5880   -0.4636 

   -1.2490    0.9828   -0.7854    0.6435 

    1.3258   -1.1071    0.9273   -0.7854 

 

>> 

  فٙ انًسرٕ٘   ٔ   ٔعٍ الاحذاثٛاخ انرحٕٚهٛح   انًثال عٍ الاحذاثٛاخ انكاسذضٚح نهعذد انًعمذ فٙ انًسرٕ٘ انًعمذ 

clc;clear all ;close all 
y=linspace(-3,3,101); 
x=1; 
z1=1+i*y; 
w1=log(z1); 
th=linspace(-pi,pi,100); 
z2=2*exp(i*th);  
w2=log(z2); 
figure(1) 
plot(real(z1),imag(z1),'linewidth',3);hold all 
plot(real(z2),imag(z2),'linewidth',2);grid on;axis equal 
xlabel('x','fontsize',15) 
ylabel('y','fontsize',15) 
title('z plane','fontsize',15) 

grid on 
legend('z1','z2') 
figure (2) 
plot(real(w1),imag(w1),'linewidth',3);hold all 
plot(real(w2),imag(w2),'linewidth',2); 
grid on;axis equal 
xlabel('u','fontsize',15) 
ylabel('v','fontsize',15) 
title('w plane','fontsize',15) 
legend('z1','z2') 
 

 

 



 

 

 

 

-3 -2 -1 0 1 2 3
-3

-2

-1

0

1

2

3

x

y

z plane

 

 

z1

z2

-3 -2 -1 0 1 2 3 4

-3

-2

-1

0

1

2

3

u

v

w plane

 

 

z1

z2



 انًرزتزب انرىافقي انكًي:: طغادانرطثيق انفيضيائي ان

 ، حيث ان             جد متعدد الحدود 

      
    

   
   

 
  

    و
    

   
   

 
  

  (      ) مع المتغير    و   و   ارسم العلاقة بين  plotو  subsو  subplotومن ثم  باستخدام الايعازات 

       .ٔاظٓش عُأٍٚ انًحأس

clc; clear all; close all 
syms x  
H3=-exp(x^2)*diff(exp(-x^2),3); 
h3=simplify(H3); 
pretty(h3) 
H4=exp(x^2)*diff(exp(-x^2),4); 
h4=simplify(H4); 
pretty(h4) 
H5=-8*H3+2*x*H4; 
h5=simplify(H4); 
pretty(h5) 
xx=-5:0.1:5; 
HH3=subs(H3,x,xx); 
HH4=subs(H4,x,xx); 
HH5=subs(H5,x,xx); 
subplot(1,3,1) 
plot(xx,HH3) 
xlabel('x','fontsize',15) 
ylabel('H_3(x)','fontsize',15) 
subplot(1,3,2) 
plot(xx,HH4) 
xlabel('x','fontsize',15); 
ylabel('H_4(x)','fontsize',15); 
subplot(1,3,3) 
plot(xx,HH5) 
xlabel('x','fontsize',15); 
ylabel('H_5(x)','fontsize',15); 

 

 



 

  prettyايا َاذح انشٚاضٛاخ تاسرخذاو 

 

               

  

                       

  

                       

>> 
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 ثاتد انًعايشج : غاتعانرطثيق انفيضيائي ان

 من خلال المعادلة التالية: nجد قيمة ثابت المعايرة 
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 )  
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  ∫     (
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clc; clear all  
syms a b c x y z n 
fx=sin(x*pi/a)*sin(x*pi/a); 
fy=sin(y*pi/b)*sin(y*pi/b); 
fz=sin(z*pi/c)*sin(z*pi/c); 
ix=int(fx,x,0,a) ; 
iy=int(fy, y,0,b) ; 
iz=int(fz, z,0,c) ; 
n=inv(sqrt(ix*iy*iz)) 
pretty(n) 
 

 

n = 

1/((a*b*c)/8)^(1/2) 
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ايداد انقذسج انًرثذدج: ثاينانرطثيق انفيضيائي ان  

 

 جد حل نظام المعادلات الخطي التالي الخاص بدائرة كهربائية في الشكل ادناه:

                                                                    

     ومن ثم جد القدرة المتبددة    doubleوحدد قيمة الحلول باستخدام 
 .   في المقاومة    

 

 

 

syms I1 I2 I3 

f1=26*I1-20*I2-10; 

f2=-16*I1+41*I2-6*I3-5; 

f3=-4*I1-6*I2+24*I3; 

s=solve(f1,f2,f3) 

I1=double(s.I1) 

I2=double(s.I2) 

I3=double(s.I3) 

R=8; 

P=R*I3^2 

 

 



 الناتج

 

s =  

    I1: [1x1 sym] 

    I2: [1x1 sym] 

    I3: [1x1 sym] 

 

I1 = 

    0.7205 

I2 = 

    0.4367 

I3 = 

    0.2293 

P = 

    0.4205 
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 : لديك نظام المعادلات التفاضلية التالي:

  

  
                           

  

  
        

( ) حيث ان الشروط الحدودية هي        ( ) و        ، اوجد حلول نظام المعادلتين اعلاه ومن ثم ارسم الحلول     

 .ezplotو   figureفي اشكال مختلفة باستخدام الايعازات        وعلاقة الاطوار بينها للنطاق       

clc 
clear all 
close all 
S = dsolve('Df = 3*f+4*g', 'Dg = -4*f+3*g','f(0) = 0, g(0) = 1') 
f = S.f 
g = S.g 
figure(1) 
ezplot(f,[-1,1]) 
figure(2) 
ezplot(g,[-1,1]) 
figure(3) 
ezplot(f,g,[-1,1]) 
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S =  

    f: [1x1 sym] 

    g: [1x1 sym] 

f = 

sin(4*t)*exp(3*t) 

g = 

cos(4*t)*exp(3*t) 


